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 Рев. за соц. пол. год. 4 Бр. 7, Скопје, август 2011

Активности на здружението Центар за образовна 
поддршка ДЕНДО ВАС

Жаклина Дурмиш

Во октомври 1998 година за-
почна реализацијата на модел-про-
ек тот  Програма за поддршка на 
обра зованието на деца и младинци 
Ро ми во општина Шуто Оризари, фи-
нан сиски поддржан од Фондацијата 
Инс титут отворено општество Ма ке-
донија (ФИООМ) и Кинг Бодуен Фон-
да цијата. Програмата и активностите 
беа подготвени од страна на ФИООМ 
и професорката Дивна Лакинска, ка-
ко претставник на невладината ор га-
ни зација Центар за социјални ини-
ци јативи Надеж. Тие изготвија три го-
диш на иновативна Програма, која 

има ше за цел да го следи и поддржи 
процесот на образованието на де ца-
та Роми од предучилишна возраст, 
до завршување на средното обра зо-
ва ние. 

Консултант во импле мен та ци-
јата на проектните активности беше 
про фесорката Дивна Лакинска. Ти-
мот за имплементација броеше вкуп-
но 10 луѓе од разни профили и со 
раз лично искуство: социјални ра бот-
ни ци, педагози, правници, и др. Сите 
имаа свој замислен план за имп ле-
мен тација на активностите и на со-
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ОСВРТИ, НАСТАНИ, ПРИКАЗИ
ста ноците, сите кажуваа за своите 
ре зултати, дилеми и проблеми. Про-
фе  сор Лакинска без коментари ги 
ислушуваше сите и на крајот мирно 
и тивко ќе побараше еден куп до ку-
мен ти кои се поткрепа на секоја ак-
тив ност и кои укажуваат на резул та-
ти те и тоа од план за имплементација, 
списоци на присутни, дневни лис то-
ви, записници, евидентен лист за се-
кое дете – корисник и други. 

Во проектот не беа планирани 
овие  документи и затоа немавме 
об врска да ги изготвуваме, но про-
фе сор Лакинска со својата искреност, 
човечност, знаење и професионално 
искуство објасни зошто ни е потребно 
до кументирањето на секоја ак тив-
ност, зошто ни се портфолија и се-
меј ни досиеја за секое дете. Таа ни 
даде поттик да изградиме визија: ед-
нак ви можности за децата и младите 
Роми во општеството. И, вредно ра-
бо тевме сите заедно во изгот ву ва-
ње то на тие документи, а таа ни да-
ва ше насоки и препораки за над ми-
ну вање на тековните проблеми кои 
про излегуваа во работата со децата, 
ро дителите и училиштата.

Таа е заговорник на тран спа-
рент носта и отчетноста и на крајот 
од секоја школска година правевме 
ана лизи на успехот на децата, кон-
три буцијата на проектот во тој успех 

и развојот на семејството. Добиените 
по датоци ги презентиравме пред 
дру  ги невладини организации, инс-
ти туции, родителите и донаторите. 

Професор Дивна Лакинска со 
сво  ите идеи и предлози за тоа време 
беше многу понапред од сите други, 
заедно со директорот на проектот 
ве   ќе размислуваше за проширување 
на активностите и како да се опфатат 
поголем број на деца кои имаат по-
тре ба од поддршка во образованието, 
како и оддржливоста на проектот. 
По датоците кои ги добивме од до ку-
мен тите кои ги водевме укажуваа на 
реални успеси и напредок на децата 
корисници на проектните активности 
и врз основа на нив успеавме како 
тим заедно со нашиот консултант 
Див на Лакинска да се промовираме 
и развиеме план за поголем опфат 
на деца. 

Во моментов постојат четири 
обра  зовни центри во Македонија: 
еден во Скопје, два во Куманово и 
еден во Прилеп. Професор Дивна 
Ла кинска иако веќе не е консултант 
на овој проект, таа сé уште е нај го ле-
миот поддржувач и советник за по-
до брување на активностите во Цен-
та рот во Скопје, кој го води Здру же-
ни ето Центар за образовна поддршка 
ДЕНДО ВАС.                                                                                                    




